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Αντίστροφη μέτρηση για την ενθρόνιση του 
Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης Φιλοθέου – Το 
τάλαντο της διοίκησης και το βίωμα της 
διαρκούς Πεντηκοστής
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Αντίστροφα αρχίζει να μετρά ο χρόνος για την υποδοχή και 
ενθρόνιση του Παναγιωτάτου Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. 
Φιλοθέου καθώς αύριο, Σάββατο 25 Νοεμβρίου, θα 
πραγματοποιηθεί στις 5 το απόγευμα η τελετή ενθρόνισης του 
στον Ιερό Καθεδρικό Ναό της Του Θεού Σοφίας. 

Του Νικολάου Ζαΐμη

Κλήρος, άρχοντες και λαός της συμπρωτεύουσας θα υποδεχθούν το νέο 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1139
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μητροπολίτης+Θεσσαλονίκης+Φιλόθεος+
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μητροπολίτης+Θεσσαλονίκης+Φιλόθεος+


Ποιμενάρχη τους, τον οποίο η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της 
Ελλάδος εξέλεξε στις 9 Οκτωβρίου 2023 με μεγάλη πλειοψηφία (73 ψήφους), σε 
Μητροπολίτη της Αποστολικής Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης σε διαδοχή του 
Μητροπολίτη κ. Ανθίμου, ο οποίος, μετά από 19 χρόνια ποιμαντορικής 
διακονίας, υπέβαλε την παραίτησή του τον περασμένο Αύγουστο και πλέον 
εφησυχάζει.

Συνεχιστής του έργου

Φύση ευγενής και εργατικός, όπως λένε άνθρωποι οι οποίοι γνωρίζουν καλά τον 
Μητροπολίτη κ. Φιλόθεο, ανεβαίνει στη Θεσσαλονίκη για να αναλάβει μια 
παρακαταθήκη και ένα έργο το οποίο ξεκίνησαν οι προκάτοχοί του. Ένα έργο που 
καλείται να συνεχίσει σε μια εποχή νέων προκλήσεων για την κοινωνία, αλλά και 
ειδικότερα για τον άνθρωπο ο οποίος παλεύει με τις δυσκολίες της 
καθημερινότητας αναζητώντας λιμάνι ελπίδας εντός της Εκκλησίας. Άλλωστε, 
όπως ο ίδιος ανέφερε σε πρόσφατη συνέντευξη, γνωρίζει καλά την ευθύνη την 
οποία του ανέθεσε η Εκκλησία να αναλάβει. “Ο κάθε Επίσκοπος έρχεται για να 
συνεχίσει το έργο των προκατόχων του. Το έργο του Επισκόπου είναι το έργο της 
εκκλησίας, δηλαδή πως θα μπορέσει να οδηγήσει όλο και περισσότερους 
ανθρώπους κοντά στο Χριστό και στην ίδια τη Σωτηρία. Ασφαλώς ο καθένας 
αξιοποιεί τα χαρίσματά του, αυτά που του έχει προσφέρει ο Θεός, τις δυνατότητές 
του, τον προσωπικό του χαρακτήρα”, είχε πει μιλώντας στο ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Όπως λένε εκκλησιαστικές πηγές στο ope.gr, ο κ. Φιλόθεος είναι δοκιμασμένος 
στη διοίκηση της Εκκλησίας καθώς τόσο από την Ιερά Μητρόπολη Χαλκίδος από 
όπου και ξεκίνησε, όσο και από τη θέση του Αρχιγραμματέα της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος στην οποία παρέμεινε για 4,5 χρόνια. “Αποκόμισε μεγάλες 
εμπειρίες οι οποίες θα τον βοηθήσουν έτη περαιτέρω να καλλιεργήσει το τάλαντο 
της διοίκησης το οποίο και κατέχει”, αναφέραν.
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(Φωτογραφία: Χρήστος Μπόνης)

Μεταξύ αυτών…

Στη Θεσσαλονίκη αύριο, τον Χαλκιδαίο Επίσκοπο που είδε το πρώτο φως 
στην όμορφη πόλη που βρέχετε από τα νερά του Ευρίπου πριν από 46 χρόνια, δεν 
θα υποδεχθούν μόνο οι Θεσσαλονικείς. Θα τον υποδεχθούν και άνθρωποι με τους 
οποίος πορεύθηκε μέχρι να έλθει αυτή ημέρα για τον ίδιο. Μεταξύ αυτών, ο 
Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος,
ως Τοποτηρητής της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, θα του επιδώσει την 
ποιμαντορική ράβδο, τη ράβδο της ευθύνης, για το νέο ξεκίνημα.



Μεταξύ αυτών, ο Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, ως πνευματικός 
πατέρας, θα του δώσει ακόμη μια ευχή για το νέο ξεκίνημα.

Μεταξύ αυτών, αδελφοί συλλειτουργοί από την Χαλκίδα, την Αθήνα και άλλες 
περιοχές, θα αναφωνήσουν το “Άξιος”. Μεταξύ αυτών, απλοί άνθρωποι που τον 
γνωρίζουν από τα παιδικά του χρόνια θα είναι εκεί για να συμπαρασταθούν σε 
αυτή τη λαμπρή ημέρα για τον ίδιο, στη λαμπρή μέρα για την πόλη του Αγίου 
Δημητρίου τον οποίο και θα τιμήσει την επομένη της ενθρονίσεως, Κυριακή 26 
Νοεμβρίου, με την τέλεση ενθρονιστήριας Θείας Λειτουργίας στον Ιερό 
Προσκυνηματικό Ναό του Πολιούχου της πόλης.

Από την εις Επίσκοπον χειροτονία στις 15 Οκτωβρίου 2019 στη 
Μητρόπολη Αθηνών (Φωτο: Χρήστος Μπόνης)

Το βίωμα της διαρκούς Πεντηκοστής

Ως Επίσκοπος των Νέων Χωρών αλλά και ένα άνθρωπος με βαθύ σεβασμό προς το 
πρόσωπο του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου, ο νέος Μητροπολίτης 
Θεσσαλονίκης βρέθηκε πριν λίγες ημέρες στο Φανάρι, το Σεπτό Κέντρο της 
Ορθοδοξίας, όπου έλαβε την ευχή του Παναγιωτάτου.

Όπως είχε πει κατά τον εορτασμό του Αγίου Δημητρίου ο Μητροπολίτης 
Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας, ο νέος Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης 
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αποτελεί μια φέρελπι εκκλησιαστική φωνή της εποχής μας. Μια φωνή που ζητεί τις 
απαντήσεις και της λύσης στον λόγο του Θεού. “ἔζησα καί ζῶ τά ἀληθινά καί τά 
σπουδαῖα τῆς σχέσης μου μέ τό Θεό καί τούς ἀδελφούς μου, ἔστω κι ἄν ἡ ἀδυναμία 
μου ἡ προσωπική μ᾿ ἔκανε καί μέ κάνει πολλές φορές, νά χάνω τά ἁπλά καί νά 
καταγίνομαι μέ περιττές λεπτομέρειες, παραμένοντας ἐγκλωβισμένος στήν ψευδῆ 
αἴσθηση τῆς αὐτάρκειας καί στήν ἀπαίτηση γιά αὐτοζωή, ἀπό τά ὁποῖα, Χάριτι 
Θεοῦ, ὄχι ὁ ἑαυτός μου, ἀλλά ἡ ἀγάπη τῶν πατέρων καί ἀδελφῶν μου πολλές 
φορές μέ λύτρωσε καί μέ «ἐξήγαγε εἰς ἀναψυχήν» (Ψαλμ. 65, 11)”, είχε πει ο κ. 
Φιλόθεος τον Οκτώβριο του 2019 κατά την εις Επίσκοπον χειροτονία στον 
Μητροπολιτικό Νάο Αθηνών, λίγες ημέρες μετά την εκλογή του σε Επίσκοπο 
Ωρεών.

Με ενδιαφέρον αναμένεται, 4 χρόνια μετά, να ακουστούν και τα όσα θα πει ο 
Παναγιώτατος κατά την ημέρα του ιστορικού γεγονότος της ενθρονίσεως του 
στον επιβατήριο λόγο του. Θα είναι η αφετηρία της νέας διακονίας του. Θα είναι η 
συνέχιση της βίωσης της διαρκούς Πεντηκοστής την οποία βιώνει σε κάθε τι που 
γίνεται μέσα στην Εκκλησία. “Ευλογημένος ο ερχόμενος” αναφωνεί η Θεσσαλονίκη.

Δείτε ΕΔΩ το πρόγραμμα της ενθρονίσεως 

Κεντρική φωτογραφία: Ραφαήλ Γεωργιάδης, ope.gr
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